Gebiihrenbedarfsberechnung 2021 Winterdienst

l. Verteilung der Gesamtausgaben fiir Produkt 12-02-02 (Winterdienst) auf
"Gebiihren-" und "allg." Haushalt:

Anlage 2

allgemeiner
. _ Gebiihren- Haushalt
Konto-Nr.|Bezeichnung: Gesamt haushalt (2B Reinigung
Bushaltstellen,
Gehwege etc)
Personalkosten Verwaltung 7.310 2.924 4.386
5233010 [Erstattungen an Zweckverbande 900 900 0
5241160 [Kosten des Winterdienstes 42.500 33.944 8.556
5811225 [Aufwendungen iV Haftpflichtversicherung 22 9 13
5811010 [Verwaltungskostenerstattungen 27.812 26.127 1.685
5811170 [Personaleinsatz Betriebshof 111.452 49.841 61.611
5811175 [Fahrzeug-/Geratekosten Betriebshof 80.000 32.929 47.071
Gesamt 269.996) 146.673  123.323]
Il. Abgeltung des Interesses der Allgemeinheit an wintergewarteten StraBen: 87% 13%
Nach § 3 Abs. 2 StrReinG NW kénnen die Gemeinden bei der Festsetzung der Benu-
tzungsgebulhr der Bedeutung der Stralen nach Anliegerverkehr sowie fur den inner- und
Uberortlichen Verkehr Rechnung tragen. Die Benutzungsgebiihr soll grundsatzlich nicht
hiernach gestaffelt erhoben werden, wohl aber kann anhand dieser Festsetzung der
Gemeindeanteil (also des Anteils der Kostenmasse, die tiber den allgemeinen Haushalt
zu erwirtschaften ist) ermittelt werden.
Dieser Abschatzung des Anteils des Interesses der Allgemeinheit wird laut Rechtspre-
chung und Fachliteratur tber eine Klassifizierung der Straf3en geflhrt, in dem
- Straen mit hohem o&ffentlichen Interesse an Winterdienst (z.B. HauptverkehrsstralRen)
einen hoheren Prozentsatz 127.605 19.067
- Straen mit geringem offentlichen Interesse an Winterdienst (z.B. Wohnwege und
Anliegerstral’en) einen geringeren Prozentsatz
des ,0Offentlichen Interesses an der Winterwartung der StralRen” zugeordnet bekommen.
Gewichtet man diese nach StralRentypen individualisierten Prozentsatze tber den
jeweiligen Anteil der gesamten winterdienstbetroffenen Stralenflache, so ergibt sich ein
Gesamtdurchschnittssatz von 13%.
(Die geringe Abweichung des Prozentsatzes von Kehr- und Winterdienst resultiert aus einer etwas
unterschiedlichen Zusammensetzung der geblihrenpflichtig gereinigten "StralBenmenge”)
Somit Kosten Gebiihrenhaushalt (Kostenmasse 1, die Gber "Winterdienstgebuhren zu
. n 127.605
erwirtschaften ist"):
Somit Kosten allgemeiner Haushalt 142.391
(allg. Haushalt + Anteil aus Gebuhrenhaushalt): i
lll. Beriicksichtigung von Erstattungen
Abziglich Verwaltungsgebihren u. sonst. Erstattungen: -230
127.375
IV. Berucksichtigung der Abrechnungen der Vorjahre
(Kostenmasse 2, die Uber "Winterdienstgebuhren zu erwirtschaften ist"):
Restiberschuss aus 2017 -18.347
|Gesamtkostenmasse, die Uber "Winterdienstgebihren zu erwirtschaften ist": ‘ 109.028‘ |
|geteilt durch Kehrmeter (Stand: 31.12.2019) . 109.214 |
Winterdienstgebuhren 1,00 €
Winterdienstgebuhr bisher (2020) 0,74 €




